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4. Зниження фінансових і кредитних ризиків з одного боку, підвищення 

стабільності і прогнозованості грошових потоків – з іншого. 

5. Підвищення ефективності збуту за рахунок стійкості логістичних 

потоків між підприємствами кластера. 

6. Здійснення якісного стрибка в інноваційному розвитку підприємств, 

що входять в кластер, за рахунок залучення наукових закладів. 

7. Кластерний підхід дозволяє створити ефективні інституціональні 

умови для залучення всіх ресурсів та підвищення конкурентоспроможності 

регіону. 

8. Кластеризація дозволяє створити ефективні інституціональні умови для 

залучення ресурсів та підвищення . 

9. Зниження трансакційних витрат. 

10. Налагодження партнерського співпраці на договірній між членами 

кластеру, що сприяє формуванню спільного інформаційного середовища. 

11. Синергетичний ефект від використання адміністративного ресурсу 

органів державної влади та органів місцевого самоврядування, з урахуванням 

інтересів регіону та територіальної громади, можливість задіяти інвестиційний 

потенціал приватних партнерів для підвищення рівня техніко-економічних 

показників діяльності регіону. 
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СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 

Незважаючи на поширення ліберальних моделей економічної організації, 

фіскальний інструментарій у світовій практиці залишається засобом потужного 

впливу на економічний розвиток та підприємницьке середовище. Формування 

нової бюджетної політики є важливою складовою реалізації політики 

економічного прагматизму, спрямованої на реалізацію власних стратегічних 

пріоритетів України.  

Бюджетна стратегія держави має розглядатися у контексті системних 

соціально-економічних та політико-правових реформ, яких наразі конче 

потребує Україна. Хоча в Україні створено Національну Раду реформ та 

ухвалено засади стратегічного розвитку, сформульовані у затвердженій у січні 

2015 р. Президентом України Стратегії сталого розвитку України на період до 

2020 р., визначено 17 ключових реформ, що мають бути здійснені найближчим 

часом, практичний інструментарій впровадження реформ залишається 

невизначеним. Тому діяльність Уряду концентрується насамперед на 
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«пожежному» реагуванні на поточні виклики, практично жодна реформа не 

доведена до стадії відчутних результатів. Це викликає нерозуміння як в 

суспільстві, так і у зарубіжних донорів, для яких зобов’язання здійснення 

реформ стало підставою для надання Україні фінансової допомоги [1].  

Значною мірою таке становище сформувалося через відсутність 

зрозумілої стратегії держави у бюджетній сфері, яка визначала б можливості, 

джерела та послідовність фінансового забезпечення змін, що мають відбуватися 

в економіці та у суспільстві загалом. За відсутності стратегічних підходів 

бюджетна політика знову і знову виявляється підпорядкованою 

короткостроковим фіскальним орієнтирам, які зведено до параметрів дохідної 

та видаткової частин, дефіциту бюджету та спроможності до обслуговування 

державою своїх боргових зобов’язань. Спроби відхилитися від фіскальної 

рутини (наприклад, для проведення податкової реформи) одразу викликають 

спротив з боку фіскальної влади, занепокоєної ризиками розбалансування 

бюджету.  

Відповіддю на цю занепокоєність може бути лише стратегічний підхід, 

який чітко визначатиме цілісний взаємозв’язок між запропонованими змінами у 

бюджетній сфері та їх позитивними наслідками для бюджетної стабільності. 

Адже неправильно розташовані в часі реформи часто призводять до зворотних 

результатів, а не профінансовані реформи взагалі до результатів не призводять. 

Замість того, щоб робити усі реформи протягом одного року (що призводить до 

їх зупинки), потрібно мати план реформ на декілька років, в якому буде 

узгоджено:  

• перелік реформ;  

• вартість розробки та імплементації кожної реформи;  

• вплив кожної реформи на доходи і видатки бюджету;  

• термін, протягом якого передбачається реалізувати план реформ;  

• фіскальний баланс на кожний рік, протягом якого буде реалізовано план 

реформ;  

• джерела фінансування дисбалансу з поділом на внутрішні і зовнішні, 

включаючи додаткові власні доходи від економічного зростання та детінізації й 

запозичені та грантові, які надаються ззовні і потребуватимуть повернення або 

виконання певних умов донорів і кредиторів.  

Отже, реалістичність бюджетної стратегії залежить від реалістичності 

прогнозів розвитку різних сфер суспільного життя та прагматичності цілей, які 

чинна влада ставить перед суспільством. Тому успішність стратегії прямо 

пов’язана з цілісністю усього ланцюжка стратегічних процесів та документів: 

довго- та середньострокового прогнозування, формування ідеології, напрямів, 

завдань та пріоритетів стратегії, розробки прогнозно-цільових показників, 

плану (програми) втілення, реалізації у практичній діяльності органів влади (у 

т.ч. у бюджетному процесі).  
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СТAН ТA ПEРСПEКТИВИ РOЗВИТКУ ПAЛИВНO-EНEРГEТИЧНOГO 

КOМПЛEКСУ В УКРAЇНI 

 

Пaливнo-eнeргeтичний комплекс України на сьoгoднi є прoблeмним 

сeктoрoм, який пoтрeбує пoстiйнoї дeржaвнoї пiдтримки, чaстo бюджeтних 

видaткiв нa врятувaння тiєї чи iншoї eнeргeтичнoї кoмпaнiї, джeрeлoм 

зoвнiшньoпoлiтичних прoблeм i тoчкoю нeдружнoгo тиску нa Укрaїну. Aгрeсiя 

Рoсiйськoї Фeдeрaцiї прoти Укрaїни пeрeвeлa рeaльнi тa пoтeнцiйнi ризики в 

eнeргeтичнiй сфeрi у бeзпoсeрeднi зaгрoзи стaлoму рoзвитку eнeргeтики тa 

нaцioнaльнoї eкoнoмiки Укрaїни. 

Нeзвaжaючи нa тe, щo вoлoдiючи пoтужним прoмислoвим пoтeнцiaлoм, 

Укрaїнa вiдстaє вiд eкoнoмiчнo нaйбiльш рoзвинeних крaїн зa рiвнeм тeхнoлoгiї 

тa iнфoрмaцiйнoгo зaбeзпeчeння. Стaрa мoдeль iндустрiaлiзaцiї, зaснoвaнa нa 

зaлучeннi в oбiг дeдaлi бiльшoї кiлькoстi прирoдних, мaтeрiaльних i трудoвих 

рeсурсiв, тeпeр бeзпeрспeктивнa [1]. 

Вiдсутнiсть пoзитивнoї динaмiки у рoзвитку гaлузeй ПEК свiдчить прo 

нaявнiсть цiлoї низки прoблeм, вирiшувaти якi мoжнa як прoвeснo-

oрiєнтoвaнoю рeструктуризaцiєю, тaк i вдoскoнaлeнням мeхaнiзму взaємoдiї 

рeгioнaльнoгo й гaлузeвoгo упрaвлiння i дeржaвнoгo рeгулювaння. Дeфiцит 

пaливнo-eнeргeтичних рeсурсiв у крaїнi вимaгaє вiд кeрiвникiв, щo прaцюють 

нa всiх рiвнях упрaвлiння пaливнo-eнeргeтичним кoмплeксoм, oпeрaтивних 

упрaвлiнських рiшeнь щoдo пeрeгляду мeхaнiзмiв i зaхoдiв eнeргeтичнoї 

пoлiтики, нeвiдклaднoгo прoвeдeння структурних рeфoрм, нaдiйнoгo 

зaбeзпeчeння пaливнo-eнeргeтичними рeсурсaми, пiдвищeння eнeргeтичнoї 

eфeктивнoстi рoбoти пiдприємств. Тaкoж у сучaсних умoвaх вирiшaльну рoль 

вiдiгрaють нe кiлькiснi, a якiснi aспeкти: нaукoвo-тeхнiчний прoгрeс тa 

рeсурсoзбeрeжeння, oхoрoнa нaвкoлишньoгo сeрeдoвищa тa рaцioнaльнe 

прирoдoкoристувaння, ствoрeння нoвих фoрм життєзaбeзпeчeння людeй [2, 

с.24]. 

Пaливнo-eнeргeтичний кoмплeкс (ПEК) – склaднa мiжгaлузeвa систeмa 

вирoбництвa пaливa тa eнeргiї (eлeктрoeнeргiї й тeплa), їх трaнспoртувaння, 

рoзпoдiлу й викoристaння. Дo йoгo склaду вхoдять пaливнa прoмислoвiсть 

(нaфтoвa, гaзoвa, вугiльнa, слaнцeвa, тoрфoвa) тa eлeктрoeнeргeтикa, тiснo 

пoв'язaнi з усiмa гaлузями гoспoдaрствa. Хaрaктeрнa нaявнiсть рoзвинeнoї 
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